NOMBRE: Anisha Adnani Gulad
Nacida en Bombay (India), madre de dos hijos, llegó a Ceuta en el año 1989, desde muy pequeña destacaba por ser una niña trabajadora, inteligente y comprometida.
En 1992, y partiendo de cero, inició su andadura como gerente de la empresa NICOLAS INTERNACIONAL, una empresa que cuenta con treinta años de experiencia y que a pesar de tener que afrontar periodos muy difíciles, a día de hoy tienen un reconocimiento comercial de nivel internacional. 
La mayor parte de su formación, desarrollada en el país de origen, centrada en el área de economía. Teniendo en cuenta en todo momento que su formación y habilidades empresariales deberían de estar a la altura de un servicio de suministros a niveles mundiales (España, Turquía, Marruecos, Francia, China, India, etc.). Todo ello, conciliando su vida laboral, familiar y la maternidad. 
De hecho, ha obtenido distintos reconocimientos entre los que destaca:
· Premio Nacional de Comercio Interior 2013 (Ministerio de Economía y Competitividad Secretaría de Estado de Comercio.
· Premio a la Mujer empresarial 2016 (Cámara de Comercio de Ceuta).
Así como participación en distintas ferias internacionales textiles:
· Feria Hispano Árabe celebrada en Málaga.
· Feria de la moda de Madrid.
· París Brindal  Fair.
· Desfile Caftan Norte en Tánger.
Este reconocimiento aún se ve más reforzado por ser uno de los principales proveedores de  grandes marcas como El Corte Inglés, Pronovias… Además de todo lo anterior, también colaboró con vestuario en una de las series con mayor audiencia de la prestigiosa cadena de Televisión TELECINCO “El Príncipe”.








NOMBRE: Ana María Mesa García
Nacida en Ceuta, madre de una hija y abuela de tres nietos, paso la infancia junto a su familia en Fuentecaballo, un barrio que le brindó la oportunidad de inculcar los valores transmitidos por sus padres, además de marcar su niñez  y su forma de ser, destacando el lazo de unión que existía entre todos los vecinos, que hizo que toda una comunidad fuese una familia. 
De padre conocido en el ámbito pesquero, propietario de una pequeña embarcación dedicada a la captura de concha fina, regentando a su vez una popular pescadería del mercado. En él prevalecía y siempre despuntaba el intentar ayudar a los demás, de hecho, nunca permitió que le faltase un plato de comida a ningún vecino. Igualmente, su madre, y también un importante referente para ella, compartían de forma paralela estos valores como parte de su personalidad.
De profesión modista, aunque una gran parte de su carrera profesional la ha desarrollado junto a su compañero de camino y pareja desde los trece años, en la conocida lavandería EUREKA situada en la C/ Agustina de Aragón. Situaciones que en ocasiones le hizo afrontar la difícil tarea de atender tres negocios a la vez, además de conciliar con la vida familiar. 
Con independencia a su capacidad laboral, la mayor pasión de Ana es el cante, sobre todo el flamenco, virtud y pasión que ha sido reconocida muchas veces por los ceutíes a través de un  amplio abanico de colaboraciones en distintos actos, siempre de forma altruista.
Los valores transmitidos en su seno familiar ha querido inculcarlos siempre, no solo de manera individual, sino también colaborando con distintas organizaciones sociales.
A pesar de los continuos baches que se encontró durante un periodo de su vida, estos no pusieron límites ni barrera a una mujer luchadora, formando una gran familia, cumpliendo de esta forma uno de sus mayores deseos.











NOMBRE: Irene Martínez Bagur 
Nacida en Ceuta, aunque durante un periodo corto tuvo otros destinos distintos por motivos laborales del padre, debido a su profesión relacionada con la marina mercante, después en la marina de guerra y en su última etapa en el práctico del puerto de Ceuta. 
A pesar de esto, estuvo en Ceuta hasta los 6 años disfrutando su infancia en el parque de San Amaro y la Playa del Sarchal, aunque su domicilio era en la calle Canaleja nº4 “Casa Pagan”.
Después de 11 años fuera, ya con 17 años, vuelve a Ceuta para terminar los estudios de bachillerato y COU. Tras obtener una brillante nota en la selectividad se matricula en Medicina en la Universidad de Granada. Cuando cursaba el cuarto curso recibe  la mala noticia del fallecimiento de su padre, uno de los pilares elementales en la vida de Irene, aunque ante este momento y situación tan dura, consiguió realizar un gran esfuerzo y terminar la carrera. 
En ese período, y por petición de su madre, se tuvo que venir a Ceuta y ponerse a trabajar. Su fuerza de voluntad  y la espinita de no haber formalizado su especialidad, le hizo compaginar estudios con trabajo durante una rotación de 8 años hasta conseguir obtener la especialidad en medicina intensiva. Un periodo en el que además de tener conciliar la vida laboral y los estudios, se le sumo la familiar y la maternidad. De hecho, para ella, su hija es uno de sus mejores logros y del que se siente muy orgullosa. 
Jefa del servicio de la UCI durante 12 años (periodo de 2009 al 2021), impulso la creación de una unidad de medicina intensiva innovadora desde el punto tecnológico que además de ser novedosa, mejoró y potenció la recopilación de los datos. 
Destaca entre otras la formación en:  
· Especialidad en estimulación cardiaca.
· Especialidad en técnicas de reemplazo renal.
Colaboradora muy activa de la Organización Nacional de Trasplantes. Destaca en el trabajo por su vocación, pasión, y cariño en todo lo que hace, y es una fiel defensora de una sanidad pública igual para todos.
 No se quiere despedir sin agradecer y reconocer el incansable trabajo que desempeñan los enfermeros del Hospital Universitario de Ceuta, además de recordar a grandes amigos que la acompañaron en muy buenos momentos como el Doctor Prat, Manuela Gómez, Manuel Rivera, Antonio Velázquez (primero en poner la epidural), Pedro Marti anestesista, etc. 
En un futuro no muy lejano, quiere retomar sus estudios, en este caso, en una carrera nueva y que fue para ella es una asignatura pendiente HISTORIA DEL ARTE.


NOMBRE: María del Carmen Godino Tondo (68 años cumplidos el 21 de enero).
Su familia la componen 3 hermanas y un hermano. Tiene dos hijos varones y es abuela de dos nietos. Se jubiló tras 43 años de servicio. Nació en el barrio de Las Latas, aunque la mayor parte de su vida ha transcurrido en la calle Tte. Arrabal. Estudio en el Lope de Vega y se embarcó en la carrera de Magisterio, aunque no pudo finalizar sus estudios universitarios.
Guardia urbana de la primera promoción de mujeres del 19 de mayo 1975. Ha sido la única promoción en Ceuta exclusiva para a mujeres en la que se presentaron 7 para las 6 plazas que había, 6 pioneras que se unieron al Cuerpo, siendo esta la tercera Jefatura en España que incorporaba a la mujer en sus filas. 
Para ello, tuvo que pasar siete pruebas entre las que se encontraban la física, código penal, examen médico o conocimiento de los edificios más importantes de Ceuta. En la actualidad son sólo 12 o 13 las mujeres que hay en el cuerpo de los más de 300 agentes.
Una vez aprobada la oposición, en su periodo de formación  les acompañaban un cabo, realizando las prácticas para dirigir el tráfico en la azotea del ayuntamiento. Salían acompañadas siempre de un compañero y durante esa etapa sólo realizaban su trabajo en la zona centro de la cuidad. En aquella época, eran en centro de atención del cruce del Revellín (telefónica), también eran el escaparate por la mañana de muchas de las señoras que iban al mercado y por las tardes de los que hacían la mili por aquel entonces en Ceuta.
Fue su padre quien la animó a presentarse, María del Carmen ya había aprobado con anterioridad una oposición para telefónica pero la trasladaban a Algeciras y su padre no quiso que se marchase. En esa época, los trabajos para las mujeres eran escasos y María del Carmen vio una oportunidad en esta oposición y una vez que conoció su labor de la que hasta entonces solo había oído hablar se convirtió en su vocación.
En esos 43 años ha sido guardia urbana, policía municipal y policía local, nombres que se fueron acomodando a los tiempos y circunstancias. De estos, 20 años como inspectora de comercio, 16 en la emisora, atestados o su último puesto donde se jubiló el mercado de Real 90.
Como anécdota destacada, en uno de sus servicios, patrullando por el mercado lograron recuperar más de 5 millones de pesetas en divisas, lo que les llevo a su compañero y a ella (que perseguía con tacones tal y como era el uniforme del momento) a entrar en una forcejeo que terminó con mordida humana a ella.
Ellas ingresaron en el cuerpo sin preparación académica, la adquirieron con el tiempo, la experiencia, sin walki, ahora la preparación es superior. Además, reivindica las pruebas físicas adecuadas a mujeres en igualdad.
Le gustaría que se recordase en algún momento a María Teresa Vidal compañera de su promoción que falleció no hace mucho.


NOMBRE: María Concepción González Gómez (el día de la entrega del premio es su cumpleaños).
Nació en Ceuta, en la calle Maestranza portal 118, sitio que aún conserva su bonita puerta de madera. Se quedó huérfana con 12 años. Es la más pequeña de 4 hermanos y ha tenido 3 hijos de los que tiene 6 nietos. 
Lleva 10 años estudiando en la Universidad para mayores, donde todos los días aprende cosas nuevas, siendo este un lugar de encuentro donde se crean muy buenas y duraderas amistades. Después de llevar tres años estudiando Biología en Madrid lo dejo todo por acompañar a quien fue marido el DR. Zaragoza. Pensó que al ser militar regresarían a Madrid y terminaría sus estudios aunque esto nunca ocurrió ya que toda su vida la ha pasado en Ceuta donde nació.
Siempre trabajo con su marido en la consulta, llevando la agenda de las citas y atendiendo a los pacientes y distintas situaciones que le planteaban, como la delegación de ASISA en Ceuta. También hizo de conductora para poder acompañar a su marido en todas las atenciones en las que se tenía que desplazar. No podemos olvida que también fue dama de Sanidad Militar.
Le une una gran amistad con el empresario Isaac Alfon y su esposa Luna, destacado empresario de la ciudad. Conchi ha sido siempre una mujer inquieta, empezó a estudiar inglés cuando su hijo estaba perfeccionando el idioma en Inglaterra y recibió un telegrama que no entendía en el que le avisaban que su hijo se había roto un brazo montando a caballo. Por ello, prometió que esto a ella  no le pasaba más y se puso a estudiar hasta conseguir el título en la Escuela de Idiomas. 
También estudió informática para adecuar la consulta de su marido a los nuevos medios tecnológicos y ha sido la impulsora de muchas nuevas alumnas en la universidad de mayores. Su espíritu ha sido aventurero, le ha gustado ir a pescar en barco con su marido e hijos o salir a ver las estrellas cuando disfrutaban de sus vacaciones.
Esta frase la define y de hecho se la tenía puesta en letreros en los armarios de sus hijos.
EN LA VIDA TE CONTARÁ TU TRABAJO BIEN HECHO








NOMBRE: Ikram Amar Ahmed
De 37 años, nacida en Ceuta, madre de dos hijos, vecina de la Barriada del Príncipe.
De forma altruista y activa forma parte de la Asociación de Voluntarios Protección Civil de Ceuta, una implicación reflejada en momentos importantes como la crisis migratoria del  17 de mayo. Este escenario le hizo pasar noches sin dormir para poder hacer frente al compromiso de atender esta situación. Igualmente, esta responsabilidad y dedicación fue demostrada en toda la pandemia.

Además, y sin pensárselo, se embarcó en otro reto, atendiendo a los afectados en el Volcán de La Palma, llevando de esta forma, junto a sus compañeros, la colaboración de Ceuta a  través de los voluntarios de Protección Civil. Ante este hecho, aviso un día antes a sus hijos, días que también pasaban con pocas horas de sueño y donde el agradecimiento de la gente le lleno el corazón. ¿Habéis venido desde Ceuta? Le decían los isleños, gracias, gracias…
A todo esto, también podemos añadir la colaboración para la búsqueda de Mohamed Ali, incendios, etc.

Dejó los estudios para atender a su familia, más bien hizo un paréntesis. Tiene dos hijos Mohamed (17) y Dunia (15) de los que se siente muy orgullosa y “gracias a Dios por ser iguales que ella” sienten esa necesidad de ayudar a los demás.
Aunque ha contado siempre con la ayuda de su familia ha habido momentos en los que ha necesitado el apoyo de servicios sociales para poder seguir. Su familia es muy querida, respetada y conocida en la  barriada del Príncipe. De padre taxista de profesión, para ella en el seno de su familia es donde se le ha inculcado valores como el amor a los suyos, el trabajo y la ayuda a los demás. 
Siente un amor incondicional por sus abuelos (fallecidos) a quien dedica este premio, aunque tienen muy claro que sin su madre no sería quien es. Sus abuelas Doha y Rajma  están en el acto. 
A los 22 años retomó los estudios y comenzó a realizar cursos de formación en PROCESA o el SEPE para continuar formándose en Administración FP y ahora en un grado medio de técnico en emergencias. 






Nombre: Clementina Pilar García
Nacida en Ceuta, 46 años, viuda y madre de 4 hijos.
Tiene una discapacidad auditiva de nacimiento, se crió en la barriada Juan Carlos I y estudió en el colegio de su barrio, aunque tiene dificultades para leer y escribir, su fuerza y forma de ser no le han frenado en el desarrollo de habilidades comunicativas.
Su madre vendía lotería De la Cruz roja y con 7 años ella ya le ayudaba, ya a los 19 años empezó a ser su profesión. Todos los días vende 2 paquetes en la puerta del centro comercial, dice que se le da bien relacionarse con la gente, y que por su simpatía y cariño refuerza sus dotes de buena vendedora.
Después de un primer matrimonio del que tuvo dos hijos llego a su vida Curro, el hombre que le dio estabilidad y uno de los periodos más felices de su vida, trabajador de la imprenta Olimpia y padre de sus dos hijos pequeños. Un compañero que hace tres años que les dejó y al que siempre tiene en su mente y echa mucho de menos.  
Clementina es una mujer muy afectiva, presumida, siempre sonriendo, le gustan las redes sociales, la playa de Fuente Caballos, hacerse fotos y salir a hacer deporte (andar).
Forma parte de una familia de 4 hermanos, pero tiene una especial devoción por su madre que siempre le ha transmitido mucho amor y también por su hermano Antonio que continuamente ha estado junto a ella ayudándole en los momentos más difíciles. 













Nombre: Gema Marina Vaca López , 
Nacida en Ceuta, de profesión Taxista, actualmente es la única mujer en la flota de la ciudad, con el número de licencia 016, curiosamente coincide con el número de atención a la mujer. El taxi lo trabaja por turnos con su hermano, una licencia que ha sido relevada por su padre (Félix) y que tiene su origen en el año 1976. 
Para ella, este es el mejor trabajo de todos los que ha tenido, por el que se siente satisfecha. Su padre fue quien un día que llegaba a casa llorando de otro empleo le dijo que diese un paso adelante y así lo hizo. Ahora es su jefa y lleva 7 meses haciendo lo que más le gusta, conducir. 
Estudió en el colegio Lope de Vega, una líder de su clase, periodo del que guarda muy  buenos recuerdos de sus profesores. Vecina de la calle Duarte, mujer generosa, amiga de sus amigos y valiente. Tanto es así que ha criado junto a su familia a la hija de su amiga que no tenía recursos (su preciosa Noor).
Sabe que el taxi es un servicio esencial muy importante y muchas veces su generosidad prevalece más que el taxímetro, en ocasiones esto le hace no cubrir gastos. Cuida su coche y lo mantiene en perfectas condiciones, al igual que destaca por atender de forma cordial y educada a toda sus clientes. En numerosas ocasiones ha recibido felicitaciones por su trato simpático. 
No quiere terminar sin el agradecimiento a todo sus compañeros por el calor y cariño que le dan cada día.












Nombre: Carmen Kimatrai Salvador, 29 años.
Ha estudiado hasta 4 ESO en el colegio Santa María Micaela, y de forma consecutiva a seguido aumentando su formación a través de cursos en cerámica, jardinería, informática, administración y archivo, así como en la especialización para el desarrollo de otras actividades de su trabajo como línea de caja y almacenaje.
Desde 2017 trabaja esporádicamente en Carrefour como reponedora de la línea de caja. Para ella sus compañeros y sus jefes son muy importantes, donde se siente como una más del equipo.
Carmen es la pequeña de 4 hermanos, tiene 4 sobrinos, aunque para ella son 6, los dos hijos de su prima Carlota también los considera sobrinos, compartiendo con todos ellos mucho tiempo de dedicado al jugar y a ver películas, aunque para Carmen una de sus mayores pasiones es la lectura. Gran aficionada a la geografía e historia, también le gusta la mitología griega, su cultura y los dioses. Una ficción que viene de familia y que fue trasladada de forma muy temprana, de hecho ya a los 5 años comenzó a leer y demostrar interés mucho interés por los libros.
Además, le gusta el baile y escuchar flamenco, sobre todo tiene devoción por Camarón, Rocío Jurado, Lola Flores, José Mercé, etc. Muy activa deportivamente, entrena junto a su padre en las instalaciones del Club de tenis Loma Margarita, donde practica distintas modalidades.
Una mujer muy trabajadora, la más sensible e inteligente de su casa, y eso que tiene un hermano juez, otro físico y una farmacéutica.
En su familia, trabajo, con sus amigos…Carmen destaca por la eterna sonrisa y felicidad que siempre quiere compartir con los demás. 











Nombre: Perla Bentolila Hachuel- 72 años, 
Sin hijos, pero con siete hermanos, 3 chicas y 4 chicos que le han ofrecido siempre mucho amor. Esta unión familiar le ha servido para obtener valores que la hicieron salir siempre de momentos muy duros. Su unión familiar también ha estado muy ligada a primos y tíos.
Nació en Tetuán en el seno de una familia trabajadora, tanto su padre como su madre trabajaban en la Papelería Sol en Tetuán. Una vez que falleció el dueño, la experiencia de su padre en este negocio impulso que montara una papelería con el mismo nombre en Ceuta. En los inicios de esta aventura, tanto ella como sus hermanos seguían  en Tetuán y sus padres iban y venían a diario a Ceuta. A los 16 años se vino a vivir a Ceuta para poder ayudar a su padre en el negocio familiar. 
Se casó con 23 años con Samuel Barchilón Gabizón que fallecía el año pasado, un gran hombre, honrado, bueno y con quien ha compartido 48 años casados, toda una vida. Se casaron en la feria del 74, un año después de conocerse en el mismo lugar, el traje de novia se lo compraron sus padres.
Antes de montar su propio negocio estuvo 10 años trabajando con su cuñado en un almacén que tenía en la calle Velarde. Cuando cerró el almacén se independizó y decidió abrir un  establecimiento especializado en lencería de alto nivel, un negocio con momentos muy buenos y otros no tanto. En los mejores tiempos contó con empleados, situación que le permitió poder viajar con su marido que era representante y también participaba de forma activa en el trabajo. 
El pasado mes de junio Perla sufrió un Ictus que la tuvo varios días en la UCI y entonces fue cuando decidió que quizás era buen momento para cerrar el negocio y hacer un viaje largo para poder visitar a sus hermanos que están en Israel, Panamá, Miami… 
Ahora que puede deja la tienda después de tantos años de abrir y cerrar persiana. Un negocio que le ha dado entre otras cosas el poderlo compartir con el hombre de su vida, que siempre le ayudo, apoyo y estuvo en los buenos y malos momentos a su lado.








